

sb0020 alapköletétel hévizen
 sb0021 véget ért a nyár
 sb0022 Lottónyeremények
 sb0023 a huszonötödik látogató
 sb0024 magyar-francia népművészeti...
 sb0025 bazilikává avatták a zirci...
 sb0026 holland művészek pannonhalmán
 sb0027 változatos, színes.../1.rész/
 sb0028 elnéptelenedtek a balatoni...
 sb0029 változatos, színes.../2.rész/
 sb0030 időjárásjelentés /1.rész/
 sb0031 időjárásjelentés /2.rész/
 sb0032 újabb megbetegedések
 sb0033 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0034 időjárásjelentés
 sb0035 tartalomjegyzék

/mti/
 s sl

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: bauman lászló, somogyi lajos
 - v é g e -

19.31

210882 1411

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1982. augusztus 22. bel.

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

hegyháti napok vas megyében

1982. augusztus 22. - vasárnap befejeződtek a már hagyományos hegyháti napok vas megyében. a jellegzetes tájegység, a vasi hegyhát 53 ezer hektáros területén, 38 településén, mintegy 25 ezer ember él. fejlesztésére megkülönböztetett gondot fordítanak, s ezt a célt szolgálják többek között a hegyháti napok is.

az egyhetes rendezvény minden napjára gazdag programot állítottak össze. volt nagyszabású népművészeti vásár, gasztronómiai, ipari és mezőgazdasági termékbemutató, kivánság műsor, térszene, népzenei és divatbemutató, író-olvasó, munkás-paraszt találkozó, sport- és kulturális vetélkedő, folklór műsor, képzőművészeti tárlat egyaránt. a rendezvények zömét a tájegység központjában, vasváron tartották, de több műsornak a környező községek adtak otthont.

a hegyháti napok befejezéseként vasárnap nagyszámu érdeklődő jelenlétében rendezték meg vasváron a szentkut-forrásnál a már hagyományos autós ügyességi versenyt. a cukros dombon ifjúsági találkozót tartottak, s az egésznapos programot dalesttel zárták.

/mti/

lér/mné/s bam

11.41 220882 1094

3u

sb0002 4 160 mtib1002

kémiatanárok x.országos konferenciája

1982. augusztus 22. - szegeden, a csongrád megyei tanács épületében vasárnap plenáris üléssel megkezdődött a kémiatanárok országos konferenciája. a magyar kémikusok egyesületének oktatási bizottsága, más szervekkel együttműködve tizedik alkalommal szervezte meg ezt a továbbképző fórumot, amelyen több mint ötszáz pedagógus vesz részt.

a három napos tanácskozáson neves egyetemi tanárok, tankönyvírók, gyakoroló pedagógusok husz előadást és harmincöt poszter-bemutatót tartanak. az elkövetkező napokban szeged különböző oktatási intézményeiben, három szekcióban tekintik át a résztvevők az általános-, a szakközépiskolák és a gimnáziumok kémia oktatással kapcsolatos speciális feladatait, az új tantervek és az új tankönyvek bevezetéséből adódó tennivalókat. a tanácskozáshoz kapcsolódóan a továbbképzést segítő szakkönyvekből, kísérleti eszközökből kiállítást rendeztek. /mti/

dén/s bam

11.48 220882 0950

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

szövetkezeti találkozó

1982. augusztus 23. - harkányban vasárnap megnyílt a szövetkezeti szakemberek xiii.országos találkozója, amelyen a három nagy szövetkezeti ágazat - a mezőgazdasági, az ipari és a fogyasztási szövetkezetek - százhusz képviselője megvitatja a mozgalom időszerű kérdéseit. ezt a jelentős szövetkezetpolitikai fórumot az országos szövetkezeti tanács támogatásával minden év nyarán megrendezi a tit baranya megyei szervezete.

a tiznapos munkaprogramban az ország minden részéről összegyűlt szakemberek feldolgozzák az 1981.évi szövetkezeti kongresszusok határozatait, illetve az azokból eredő szövetkezet- és gazdaságpolitikai feladatokat. az előadásokat, konzultációkat, kerekasztal-beszélgetéseket a szövetkezeti mozgalom országos vezetői és szakminisztériumok vezető munkatársai tartják. a hallgatók tanulmányi kirándulást tesznek barany két országos hírű mezőgazdasági üzemében: a bolyi kombinátban és a baksai ezüskalász tsz-ben. pihenő idejükben megismerkednek pécs történelmi emlékeivel

311

és kulturális értékeivel, író-olvasó találkozón vesznek részt, bekapcsolódhatnak a „harkányi nyár”, kulturális programjába, s természetesen naponta élvezhetik a fürdőhely gyógyító hatású termálvizét. /mti/

igó/s bam

12.28 220882 1253

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

fafaragó tábor a zselicben

1982. augusztus 22. - a zselici dombok között megbuvó magyarlukafán vasárnap megnyílt a baranyai fafaragók első tábora. egy népi műemlékké nyilvánított épület - néprajzi alkotóműhelynek berendezett talpasház - adott otthont egy hétre a fafaragóknak. baranya városaiban és falvaiban körülbelül hatvanan foglalkoznak fafaragással, szakmai továbbképzésük végett szervez nyári táborokat a megyei művelődési központ. az első találkozón huszan vesznek részt, különböző foglalkozású felnőttek és fiatalok. hajda györgy zsigmondnak, a népművészet ifju mesterének irányításával népi fogantatású tárgyakat faragnak, amelyeket egy pécsi parkban helyeznek majd el. a mecseki ércbányászati vállalat anyagi támogatást nyújtott a zselici faragó tábor létrehozásához, cserében azt kérte, hogy alkossanak szép, hasznos tárgyakat az uránbányászok művelődési otthonát övező park számára. a közösen készített és megvitatott tervek alapján faragják meg a következő napokban a bányászpark használati és díszítő elemeit. a tábor elméleti programjában az amatőr faragók megismerkednek a dunántúli pásztorművészet nagy alakjainak munkásságával, a zselic népi építészetével és faragott butoraival. s természetesen alkalmat nyújt a nyári találkozó arra is, hogy a baranyai fafaragók megismerjék egymást és egymás munkáját, eltanulják társaiktól a legjobb szakmai fogásokat, módszereket. /mti/

igó/s bam

12.37 220882 1421

311

-.-

sb0005 4 180 mtib1005

időjárásjelentés /1.rész/

1982. augusztus 22. -

az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

eső után záporok

vasárnap délelőtt a kola-félszigettől a moszkva-kijev-kolozsvár-nápoly vonalban, valamint a brit-szigetek térségében egy-egy több száz kilométer széles felhősáv kigyózott és esőket okozott. európa északi felén máshol is többnyire erősen felhős, szeles idő volt. a kontinens többi részén viszont tulsulyban voltak a napos tájak.

vasárnap délelőtt magyarország nagy része fölött szintén borult volt az ég és esett az eső. de a nyugati, északnyugati országrész fölött elvékonyodott, sőt fel is szakadozott kissé a zárt felhőtakaró. a hőmérséklet hajnalban 10 és 17 fok között, 11 órakor 14 és 19 fok között volt.

szombaton a délnyugati országrészben egész nap borult idő volt. máshol viszont csak fokozatosan növekedett meg a felhőzet. az északnyugati országrész kivételével csaknem mindenütt hullott eső. jelentősebb mennyiségeket az ország déli részéből és a duna-tisza-közébről jelentettek. ott 15-30 mm csapadék hullott vasárnap 7 óráig. a hőmérséklet szombati csúcserőke 15 és 25 fok között volt. a nyugati, délnyugati országrész volt a leghűvösebb.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18.2 fok, a százéves átlagnál 2.5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, gyengén emelkedik.

a balaton vize 11 órakor vasárnap siófoknál 20 fokos volt.

a hétfő estig várható országos időjárás:

változóan felhős idő várható, - elsősorban vasárnap - szórványosan átfutó záporokkal.

az élénk, időnként erős északi szél előbb a dunántulon, majd a keleti országrészben is mérséklődik.

Bz

hajnalban a szélvédett helyeken átmeneti köd képződik. a hőmérséklet hajnalban általában 10 és 15, a szélvédett, derült helyeken 7, 10 fok között várható. hétfőn délután 20 és 25 fok között valószínű.

a duna vízállása budapestnél: 284 cm, 20 fok

/folyt.köv./

13.02^s 220882 2186

-.-

sb0006 4 180 mtib1006

időjárásjelentés /2.rész/

budapesten az időjárás hétfő reggelig:

felszakadozik a zárt felhőtakaró, de átfutó zápor még valószínű. az északi szél néha megélénkül. a hőmérséklet estére 15, hajnalra 12 fok körül várható.

a balatonnál vasárnap estig a hőmérséklet:

az északi szél néha megélénkül 30-40 km/ó. lassan felszakadozik a felhőzet. átfutó zápor még előfordul.

a hőmérséklet délután 20, késő este 15 fok körül valószínű.

a balaton vize 20 fokos.

/mti/

s bam

13.06 220882 0612

Bz

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

véget ért a hidi vásár

1982. augusztus 22. - vasárnap befejeződött az immár 17. alkalommal megrendezett hortobágyi hidi vásár három napos eseménysorozata. délelőtt a pásztormuzeum előtt a balmazújvárosi uttörő és ifjugárda zenekar adott térzenét, majd a víziszínpadon a debreceni népi együttes mutatta be műsorát. a máti pályán ezen a napon is lovasműsort tekinthettek meg az érdeklődők. a kilenclyuku hid lábánál 350 népművész, népi iparművész, s néhány ősi mesterség helyi képviselője kínálta portékáját a mintegy ötvenezer vásárlátogatóknak. az idén is nagy sikere volt a környéken honos ételeknek: a betyárcsárda kertjében nyárson sült ökörhús, s a bográcsban készített birkapörköltnek és a harminckétszer megforgatott pusztai ételnek, a slambucnak. /mti/

tár/s bam

13.11 220882 0794

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

szlovén ifjusági delegáció vas megyében

1982. augusztus 22. - a szombathelyi és a jugoszláviai maribor iskolái, üzemeinek ifjusági szervezetei kölcsönösen részt vesznek egymás rendezvényein, lehetőséget teremtenek művészeti együttesek és építőtáborozók cseréjére. ebben állapodtak meg a vasárnap befejeződött, három napos vas megyei látogatásuk során a szlovén szocialista ifjusági szövetség maribori választmánya delegációjának tagjai vendéglátóikkal, a kiszombathelyi városi bizottságának vezetőivel.

a két város ifjusági vezetői között ez volt az első találkozó a tiztagu szlovén küldöttség részt vett az alkotmány napi rendezvényeken, s megismerkedett vas megye nevezetességeivel is. /mti/

kre/s bam

13.16 220882 0730

Brs

-.-

sb0009 4 130 mtib1010

az egészségesek hétfőn hazamennek - a betegek tünetmentesek

1982. augusztus 22. - vasárnap délig 225 gyermek szorult kórházi ápolására a káptalanfüredi uttörőtáborban keletkezett járványos megbetegedés miatt. vasárnap délután azonban újabb 12 gyermeket szállítottak a budapesti László kórházba.

a káptalanfüredi uttörőtáborban az egészségügyi munkacsoport további 80 gyermek megfigyelését végzi.

a diszintériával kezelt, a shigella some kórokozótól származó járvány enyhe lefolyású. a pénteken kórházba került gyerekek láza vasárnap reggelre már megszűnt, állapotuk kielégítő, a szülőknek nincs okuk aggodalomra. az egészségügyi szervek megbízottai vasárnap végiglátogatták a kórházakat, megállapításuk szerint valamennyi gyermek tünetmentes, jól van.

az egészségügyi szervek ismételten kérik szülőket, a rokonokat és ismerősöket, hogy a járványveszély megszüntetése érdekében ne látogassák a gyermekeket, erre egyébként nincs is mód, mivel a tábor karantén alatt áll.

a gyermekek hollétéről vidéken a veszprémi, az ajkai, a pápai és a székesfehérvári kórházban telefonon adnak tájékoztatást. a fővárosban - ahol vasárnap délután már 93 gyermeket kezeltek - a László, a Heim Pál és az Apáthy kórház ilka utcai épületében ugyancsak telefonon lehet felvilágosítást kérni. a megbetegedett gyerekek hollétéről a László kórház ad információt a 338-951-es telefonon.

egyébként a többi káptalanfüredi uttörőtáborban a nyaraló gyerekek biztonságban vannak, mivel az eddigi vizsgálatok szerint fertőzés egyetlen táborban fordult elő.

az egészséges gyerekeket hétfőn autóbusszal káptalanfüredről budapestre szállítják, s 12 és 13 óra között a VIII. kerületi dugonics utcai iskolában várják szüleiket. /mti/

i kg/s

14.03 220882 1758

Brs

-.-

sb0010 4 160 mtib1011

munkásörnap a balatoni uttörővárosban

1982. augusztus 22. - színes, gazdag programok, a munkásör uttörők napja eseményeinek résztvevői voltak zánkán, vasárnap, a balatoni uttörővárosban táborozó uttörőgárdisták.

az egésznapos program során megrendezték az uttörők táborigényét, volt akadályverseny, elsősegélynyújtó, tűzoltó- és közlekedési vetélkedő, uttörő honvédelmi verseny, s bemutatták a munkásör fegyvereit és technikai eszközeit is. fellépett és térzenét adott a szegedi munkásör zászlóalj fuvószeneke.

a programon részt vett borbély sándor, a munkásör országos parancsoka, aki a munkásör ajándékait adta át az uttörővárosnak. vanga lászló, az uttörőszövetség főtitkára ez alkalommal nyújtotta át az elnökség által adományozott „gyermekéért”, elnevezésű kitüntetést a munkásör központi férfikarának. a vendégek megtekintették az uttörőmozgalmi muzeumot, a művelődési- és sportközpontot, a gyermekalkotások galériáját, a haditechnikai parkot. a nap záróeseményeként a munkásör vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi férfikara adott nagyszerű koncertet az uttörőváros 3000 lakójának.

/mti/

k/km/ka/s bam

14.43 220882 1178

-.-

sb0011 4 160 mtib1012

véget ért az éremgyűjtők vándorgyűlése

1982. augusztus 22. - vasárnap véget ért szombathelyen a magyar éremgyűjtők egyesületének 11. vándorgyűlése. a kétnapos rendezvényen csaknem ezer érembarát vett részt, s hallgatta meg az előadásokat, tekintette meg az ebből az alkalomból rendezett kiállításokat, cserélt vagy vásárolt plakettet, pénzermét, kitüntetést, jelvényt az ilyenkor szokásos éremcserén. az egyik kiállításon a szombathelyi gyűjtők legértékesebb, ritkaságszámbamenő darabjait lehetett látni, a másikon a savari muzeum mutatta be a 18 aranypénzből álló közelmúltban talált katafai leletet.

Bz

a vándorgyűlés második napján, vasárnap a résztvevők kőszegre látogattak, amelynek várát a vándorgyűlés alkalmából kiadott, az ostrom 450. évfordulójára emlékeztető éremről már minden gyűjtő ismerhette.

a vándorgyűlés alkalmából több igazi érem-kuriózumot láthattak az érdeklődők. a legértékesebb darab, egy lipót-tallér volt, tulajdonosa - nyugdíjas celledömölki vasutas - huszonnégyezer forintért sem volt hajlandó tőle megválni. a bizományi áruház éremboltja is jelen volt az éremcserén, s nem kevesebb mint 220 ezer forintos forgalmat bonyolított le. /mti/

kre/s bam

14.52 220882 1200

-.-

sb0012 4 160 mtib1013

sturovói zenekar esztergomban

1982. augusztus 22. - nagy közönsége volt vasárnap esztergomban a sturovói fuvószeneke hangversenyének. a 30 tagú együttes és énekszólistái előbb a várhegyen, majd a széchenyi téren adtak koncertet. műsorukon klasszikus és modern számok egyaránt szerepeltek. a hangversenyre az esztergomi és a duna túloldalán levő szlovákiai város tanácsainak régóta tartó együttműködése révén került sor. ezt a kapcsolatot most kulturális műsorok cseréjével bővítették. a látogatást hamarosan viszonzza az esztergomi petőfi művelődési központ egyik rock együttese. /mti/

ber/gg/s bam

14.54 220882 0619

Bz

-.-

sb0013 4 130 mtib1014

tokaji író tábor

1982. augusztus 22. vasárnap, a borsod megyei tiszaladányban írók, költők, újságírók és szociológusok részvételével megnyílt a tokaji író tábor. a tiszamenti községben - ahová a felszabadulás előtti években a falukutató népi írók is ellátogattak - szíves vendégként fogadták a tábor idei lakóit. elmondták, mennyit fejlődött falujuk az elmúlt évben, milyen a kulturális élet. a tábornyitás napján az íróvendégek megkoszorúzták darvas józsef emléktábláját, valamint győri elek festőművésznak, a község szülőttének sírját.

az eddigi tokaji író táborok hagyományt teremtettek, minden alkalommal fontos társadalmi kérdéseket vitattak meg. a mostani - a tizenegyedik - táborozáson a településpolitika - arányos településfejlesztés témakörében hangzanak majd el vitaindító előadások, amelyek a magyar falvak jelenével és jövőjével foglalkoznak. /mti/

hag/szn/bam

16.58 220882 0892

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

népek tánc háza - superkoncert - hangulatos vasárnapi programok

1982. augusztus 22. vasárnap a fővárosban, - miként az ország más településein is - bőséggel rendeztek kulturális és sportprogramokat, amelyek iránt a hűvösebbre fordult időjárás dacára nagy volt az érdeklődés. a művelődési központok felnőttek és gyerekek számára egyaránt tartalmas műsort állítottak össze. a stadion napok zárórendezvényei különösen sok érdeklődő, szórakozni vágyó fiatalt vonzottak. délelőtt 11 órától este nyolcig szinte megállás nélkül szólt a zene, a nagyszabású superkoncerten hét rock-együttes lépett fel, a hallgatóság tetszéssel fogadta a color, a skorpió - és a többiek - ismert dallamait. a táncversenyre és a "diszkó párbajra" többszázan neveztek - ebben a versengésben valóban a részvétel volt a lényeg.

Bcs

a budapesti sportcsarnok a népek tánc házána adott helyet. magyarországon most először rendeztek ilyeneket. a magyarokon kívül bolgár, görög, román és szerb népzenei játszó együttesek muzsikáltak, a talpalávaló hamar tűzbe hozta a közönséget, kialakult a nemzetközi körtánc, amelybe fiatal holland, ndk-beli és osztrák turisták is bekapcsolódtak. /mti/

i kg/s bam

18.16 220882 1182

-.-

sb0015 4 150 mtib1016

élénk idegenforgalom - üres strandokon

1982., augusztus 22. - az idei nyár negatív strandrekordjával zárult a vasárnap - az esősre fordult idő elriasztotta a kánikulához szokott fürdőzőket. a palatinusra például alig 300-an váltottak jegyet, a szabadság strandon 1100-an lubickoltak, s a többi helyen is hasonlóan gyér volt a forgalom. a bkv is hosszú hónapok óta először megritkíthatta vasárnapi strandjáratait.

annál élénkebb volt az élet a városligetben. a vidám parkban kora délutánig 8000-nél többen szórakoztak, 7000-en látogattak az állatkertbe. sokezen keresték fel a budai kirándulóhelyeket a dunakanyart és szentendrét.

az idegenforgalom viszont továbbra is élénk. budapest két kempingjében telt ház van, a római-parton például 2000-nél többen sátoroznak, s vasárnap újabb vendégek érkeztek, elsősorban az ndk-ból, ausztriából és az nszk-ból. alig van kiadó szoba a fővárosi szállodákban, ahol jelenleg tízezernél több vendég lakik. számukra is gazdag volt a vasárnapi program; a volga szálló szovjet turistacsoportjai a hortobágyi híd vásárra kirándultak autóbusszal, a budapesti szálló osztrák vendégei a zsámboki lakodalmason vettek részt, az intercontinentálból francia turistákat gulyáspartin látott vendégül a hűvösvölgyben az ibusz. /mti/

i kg/s bam

19.12 220882 1299

Bcs

-.-

bel

- 12 -

1982.08.22.

sb0016 4 160 mtib1017 /felhasználható 20 órától!/
osztrák együttes haydn-estje szolnokon

1982. augusztus 22. - osztrák muzsikások adtak hangversenyt vasárnap, a szolnoki nyár 82 kulturális eseménysorozata keretében az alföldi megyeszékhelyen. a négytagú gamerith consort a megyei művelődési központban rendezett koncerten joseph haydn legszebb kamaraműveit szólaltatta meg, korabeli hangszereken. /mti/

laz/s bam

19.14 220882 0381

-. -

sb0017 4 180 mtib1018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1982. augusztus 22. -
- sb0001 hegyháti napok vas megyében
 - sb0002 kémiantarok x.országos konferenciája
 - sb0003 szövetkezeti találkozó
 - sb0004 fafaragó tábor zselicben
 - sb0005 időjárásjelentés /1.rész/
 - sb0006 időjárásjelentés /2.rész/
 - sb0007 véget ért a hidi vásár
 - sb0008 szlovén ifjusági delegáció
 - sb0009 az egészségesek hétfőn...
 - sb0010 munkásórnap zánkán
 - sb0011 véget ért az éremgyűjtők...
 - sb0012 sturovói zenekar esztergomban
 - sb0013 tokaji írotábor
 - sb0014 népek táncháza
 - sb0015 élénk idegenforgalom
 - sb0016 osztrák együttes haydn-estje
 - sb0017 tartalomjegyzék
- /mti/
s bam

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: bauman lászló
- v é g e -

19.22 220882 0775

B22

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 23.

bel.

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

szabadtéri muzeumi kongresszus magyarországon

1982. augusztus 23. - szeptember 5-11. között hazánkban tartja tizedik, jubileumi kongresszusát az európai szabadtéri muzeumok szövetsége. a kongresszusnak elsősorban szentendre, valamint több más vidéki város - közöttük tihany, szombathely, zalaegerszeg - ad otthont. ezek ugyanis az ország olyan települései, ahol szabadtéri muzeum található.

hazánkban az 1960-as évek végén kezdtek először szabadtéri muzeumot építeni. az első és egyedüli, amely ma már teljesen elkészült, a zalaegerszegi. a külön területre telepített falumuzeum a természetes környezetben igazi, élő faluvá vált. a többi telepített falusi épületegyüttes, mint például a szentendrei, a szombathelyi, a nyiregyháza-sóstói és a szennai még továbbépül. a helyszínen restaurált szabadtéri muzeumokat, többek között a tihanyit, a mezőkövesdőt, a hollókői és a legutóbb, alig két hete átadott fertőszéplakit folyamatosan rendezik be és védik a megrongálódástól.

a falumuzeumokban mindenütt igyekeztek korabeli és a tájegységre jellemző tárgyakat összegyűjteni. ezzel az épületek eredeti funkcióját is sikerült nagyjában-egészében megőrizni, így azonnal megállapítható: szegény vagy gazdag család számára szolgált lakóhelyül, vagy melyik mesterség műhelye volt. ez utóbbiakban rendszerint az egykori mesterségeket is bemutatják olyan mesterek - kovácsok, szövők, vagy molnárok -, akik ma is üzik e foglalkozásokat. a látogatók tehát megismerhetik az egykori